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八下物理 | 期中必考题型

【压力压强】简答题
1、钢笔吸水时，把笔上的弹簧片按几下，墨水就吸到橡皮管里去了是什么原因？

答：按下弹簧片时，橡皮内的一部分空气被挤出，放手后因橡皮管要恢复原状使管内空气压强低于管外大气压强，墨水被管外大气压强压进水管内；
2、铁桶内放些水,烧开后把开口堵住,再浇上冷水,什么力量把铁桶压扁?

答：水烧开后,产生大量的水蒸气,把开口堵住再浇上冷水后,热的水蒸气遇冷液化,桶内气压减小,桶外大气压比桶内气压大,就把铁桶压扁了；
3、用履带的推土机比一般的汽车都重得多，但推土机在泥地里能自由行驶，不会陷进泥地里，为什么？

答：根据，在压力一定时，用履带增大了受力面积，压强减小，所以推土机不会深陷在泥土里，在泥地里能自由行驶；
4、开水把杯子烫热，立即扣在气球上，气球能把杯子“吸”住。这说明了什么？

答：用开水把杯子烫热后，杯内的空气受热膨胀流出杯外，杯内的气压减少，扣在气球上后，气球内的气压比杯里气压大，就把气球的一部分挤进杯中，我们就觉得气球把杯子“吸”住；
5、载重汽车一般都装有较多的轮子，为什么？为预防汽车压坏路面，交通部规定汽车不能超载，什么原因？

答：因为路面能承受的压强是有限度的，根据，载重汽车装有较多的轮子是为了在压力一定时，增大受力面积来减小压强，不致压坏路面。不能超载是因为受力面积一定时，压力越大，压强越大，压强大了，就有可能压坏路面，所以不能超载；
6、你家或公共场所的沙发或椅子的靠背，它的形状和增大或减小压强有什么联系？

答：根据，沙发比较柔软，背靠在上面它会自然凹入，增大沙发与背的接触面积，从而减小压强；
7、把长10cm左右的饮料吸管A插在盛水的杯子中,另一根吸管B的管口贴靠在A管的上端.往B管中轻轻吹气,可以看到A管中的水面上升,这是什么原因?

答：气体流速越大的位置压强越小，吹气时使A管上端气体流速大，气压小,杯中水面的气压大于A管上端气压,就把液体压进管中,使液面上升；
8、医生打针时，先把针管里的活塞推到下端，然后再把针头插入药液中，抽起活塞，药液就能进入针管里，请解释这个现象。

答：把针管里的活塞推到下端时，管里的空气被排出，当针头插入药液中再抽起活塞时，活塞下面没有空气，所以受管外药液表面上大气压的作用，药液就进入了针管里；
9、锯，剪刀，斧头，用过一段时间为什么要磨一磨？

答：根据P=F/S，锯，剪刀，斧头，用过一段时间就要磨一磨是为了使它们的齿或刀锋利而减小受力面积，使用时用同样大的力可增大压强；
10、用吸管吸饮料时,什么力量使饮料上升到嘴里?

答：当用吸管从瓶子中吸饮料时，吸管里面的空气减少，压强减小，外面的大气压力使饮料上升到嘴里；
11、塑料挂钩的吸盘贴在光滑的墙面上,能承受一定的拉力而不脱落什么力量把它压在光滑的墙上?

答：挂钩内的空气被挤出后,外面的大气压强远远大于里的气压,于是就把它压在光滑的墙上；
12、背书包为什么要用扁而宽的带，而不用细绳？

答：根据，背同一书包，肩膀受到的压力一样大，用扁而宽的带子背书包，肩膀受力面积较大，因而受到的压强就较小，比较舒服，所以背书包要用扁而宽的带，而不用细绳；
13、铁路的钢轨为什么不直接铺路基上，而铺在枕木上?

答：因为地面能承受的压强是有一定限度的,钢轨铺在枕木上增大了受力面积.根据可知,在压力一定时,受力面积越大,压强越小；
14、在寒冷的冬天常发现保温瓶上的小木塞盖好后被顶起，这是为什么?

答：保温瓶内水份不断蒸发,水蒸气不断增加,瓶内气压大于外界大气压,就把木塞顶起；
15、在火车站或地铁站的站台上,离站台边缘1m左右的地方标有一条安全线,人必须站在安全线以外的位置上候车.为什么当火车驶过时,如果人站在安全线以内,即使与车辆保持一定的距离,也是非常危险的?

答：气体流速越大的位置压强越小，当火车驶过时,车与安全线之间的气体流速大，压强小,安全线以外的气压大于线内气压,就会把人压向火车造成危险.所以人必须站在安全线以外；
16、在倒置的漏斗里放一个乒乓球,用手指托住乒乓球.然后从漏斗口向下用力吹气，并将手指移开,乒乓球会下落吗？说明原因。

答：不会。因为气体流速越大的位置压强越小，吹气时,漏斗口气体流速较大，气压较小，球下端气压大于上端气压，把球向上压住,所以乒乓球不会下落；
17、手握着两张纸,让纸自由下垂.在两张纸的中间向上吹气.这两张纸会怎样?为什么?

答：两张纸会向中间靠拢.因为气体流速越大的位置压强越小，向中间吹气时,中间气体的流速大,压强小,比两张纸的外侧气压小,两侧的气压就把两张纸压在一起；
18、分析飞机的机翼的形状为什么会产生升力？
答：因为飞机机翼截面形状是：上方凸起、下方较平；所以，飞机前进时，机翼与周围空气发生相对运动，相当于气流迎面流过机翼；气流被机翼分成上下两部分，由于机翼截面的结构特点，在相同时间内，机翼上方气流通过的路程较长，因而速度较大，它对机翼的压强较小；下方气流通过的路程较短，因而速度较小，它对机翼的压强较大．因此在机翼上下表面产生了压强差，这就产生了向上的升力；
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